

擂响“奋进石鼓”的铿锵之声

—2023年石鼓区宣传思想文化工作综述

■通讯员 李文恋 唐成 衡阳日报全媒体记者 唐翔

时代大潮汹涌澎湃，思想灯塔照亮未来。

金秋十月，全国宣传思想工作会议召开，正式提出和系统阐述习近平文化思想，为做好新时代新征程宣传思想工作、担负起新的文化使命提供了强大思想武器和科学行动指南。

石鼓区锚定“三高四新”美好蓝图，聚焦落实“制造立市、文旅兴城”发展战略，举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象，各项工作亮点频现，理论武装入脑入心，新闻宣传浓墨重彩，文明行为蔚然成风，文化传承硕果累累……为全区经济社会高质量发展提供坚强思想保证、强大精神力量、有利文化条件。



2022年盛夏八月，“青春诗会”在衡阳举行，来自全国各地的优秀诗人和诗歌评论家们相聚石鼓。



百姓“议事点”。



人民街道人民路社区“大众读书会”。



为建设“锦绣新石鼓”提供坚强有力的宣传思想文化支撑。

让党的声音“传万里”“沁民心”

学“习”和讲“理”这些事儿，在石鼓早已深入人心。在“学习强国”学习平台衡阳市2022年度学习达人评选表彰中，石鼓区71岁的老党员王公平以67999的积分位居全市第22名，成为全市年龄最大的“学习达人”。在全国上下掀起学习宣传贯彻习近平文化思想热潮之际，12月13日，中宣部《学习与交流》杂志刊发石鼓区委宣传部负责人李镇东署名文章《做有文心、有文气、有文才的基层宣传干部》，并得到新华网首页转发。

“关键少数”示范带头，争做“学习

型”“研究型”干部，石鼓区委理论学习中心组成员每年发表理论文章不少于30篇，更多篇理论文章被中宣部《学习与交流》《半月谈》《湖南日报》《湖南宣传》等报刊采用，做到了中央有声音、省里有影响。

石鼓区各级领导干部带头讲党课、带头深入基层宣讲，各级党组织积极组织开展多渠道、多形式、多层次的学习培训，辐射带动形成读书学习的浓厚氛围。创新开展“湘疆两地同上一堂课”“党史九个100”等活动；以新时代文明实践“四会一课”和“石鼓干部讲坛”为载体，创新“宣讲+”模

式，将理论宣讲融入到百姓“身边小事”，让基层干部群众听得懂、能领会、可落实。

建强宣传阵地，方能奏响时代强音。2022年4月15日，“学习强国”石鼓融媒号正式上线，成为衡阳市首家、湖南省第六家“学习强国”学习平台县级融媒号。值得一提的是，融媒号上线不到一个月时间，订阅量就实现了党员干部全覆盖，“学习强国”学习平台和石鼓融媒“一网一端两微三频四号”的全媒体矩阵已经成为全区广大党员干部群众学习的“掌中宝”、指尖上的“加油站”。

定格“石鼓时刻”，打造“石鼓IP”

今年9月1日，石鼓区创新推出“房票安置”模式，求出拆迁安置的“最优解”，把“第一难题”变成了“民心工程”“德政工程”“精品工程”，铸就了高品位、高质量、高效率推进拆迁安置的“石鼓样本”。《石鼓区拆迁安置有新招：安置户凭“房票”购买现房》《石鼓“房票”缘何强势“出圈”》等系列报道一经推发，就受到广泛关注，成为“现象级IP”。

这是石鼓区宣传思想文化工作者与

时代同频共振、围绕中心、服务大局的一个镜像，他们用一篇篇报道见证城乡发展，以一组组镜头聚焦时代变迁，通过一个个作品展现石鼓形象。

拉开时间的卷轴，一幕幕精彩的画面仿佛就在昨天：石鼓宣传人以首届衡阳市农民丰收节的全维度宣传为契机，将镜头对准角山镇山水莲花的荷花、香樟苑的牛、望夫湖的小龙虾等“一村一品”，吸引每年到石鼓乡村游的游

客超10万人次，催旺了乡村旅游，帮助村民实现“家门口”就业；把握全国农村厕所革命现场会宣传的时效，聚焦“厕所革命”及人居环境整治的“石鼓经验”，掀起省内外来石鼓参观学习的热潮；以“乐享消费，惠购石鼓”提振消费年系列活动宣传为抓手，开展为期五天的金秋汽车消费节活动，售出汽车461台，总销售额6900万元，系列活动期间拉动消费1.44亿元……

涵养新风正气，厚植文化沃土

民房错落有致，道路干净整洁；墙壁上绘制着宣传文明新风的水墨画，村规民约格外显眼；文化广场上，村民举止文明……走进角山镇，每一个细微之处，都有文明的“气质”、文化的“脉动”。

2022年盛夏八月，“青春诗会”沸腾雁城衡阳！来自全国各地的优秀诗人和诗歌评论家们相聚石鼓，在星辉斑斓里放歌，“诗坛圣火”手手相传，城市梦想激情传递。在为期5天的“衡阳时间”里，诗人们寄语青春，以诗歌、以爱、以蓬勃的

激情，吟诵“大美衡阳”，礼赞“锦绣石鼓”。

这是一片洋溢着文明气息的土地！石鼓区第一个在全市成立“衡阳群众”志愿服务队，开展新时代文明实践全国试点，并完成新时代文明实践中心、所、站全覆盖建设。涌现了李春生、谢锋、唐爱民等“湖南好人”、“最美家庭”、新时代好少年等先进典型，用一个人影响一群人，一群人带动一座城，各行各业学有榜样、行有示范。

同时，志愿服务遍地开花。如人民街道“邻”（邻治、邻和、邻助、邻乐）品牌、石鼓

社区“1+3”、雁栖湖社区“135+”、角山镇“安全夜巡”社会治理模式，社区居民共创、共建、共治、共享，成为行走的文明，全市新时代文明实践“四会一课”等主题实践活动在石鼓发芽，向全省推广，社会主义核心价值观融入社会发展和日常生活。

征程万里风正劲，重任千钧再扬帆。奋发有为的石鼓宣传人正在以只争朝夕、奋发有为的姿态推动宣传思想文化工作高质量发展，为建设“锦绣新石鼓”提供坚强有力的宣传思想文化支撑。



走进角山镇，每一个细微之处，都有文明的“气质”、文化的“脉动”。